



NOVINY STŘEZINY (č. 34)

* Pravidelně nepravidelný zpravodaj ZUŠ HK - Na Střežině *

* Vydáno 1. února 2009 nákladem 1.800 výtisků pro rodiče, žáky a příznivce
ZUŠ Hradec Králové, Na Střežině 1042.

TAK, A JSME V PŮLCE, ...

To to letí, milí přátelé! Nedávno jsme začínali školní rok a máme tady poločas! Když jsem tak k úvodu dnešního zpravodaje přemýšlel, co všechno se váže k té naší „polovině“, napadly mne různé „voloviny“ © . Ono půlka je někdy moc a někdy taky málo. Záleží na tom: půl párku bez chleba asi mnoho labužníků neukojí, ale poloviční údaj na osobní váze by možná (zvláště po Vánocích) uvítalo více jedinců. Když přinese živitel rodiny domů poloviční plat, důvod k všeobecnému jásotu to asi nebude. Zato vyhlídka na půl dne placeného volna navíc je vidina nadmíru příjemná. I když se nám někdy zdá, že máme tolik starostí, že bychom se mohli rozpílit, nad půllitrem piva se většinou alespoň pánské části „populace“ zdá ta naše polokoule hned o něco přijatelnější.

Naštěstí pro nás – v uměleckých oborech to takhle rozporuplně nefunguje. Nejde vystavovat půl obrazu, ani zahrát na koncertě půl skladby (i kdyby byla ve dvoupůlovém taktu). Půl divadelního představení za poloviční vstupné by asi také mnoho diváků nepřitáhlo. A sledovat půl baletky přece jen není to pravé ořečové. Umění zkrátka nejde dělat napůl. Proto se v té naší „půlce“ nebudeme ani moc zastavovat. Jenom letmo mrkneme, co je kolem nás nového a frčíme dál! Přece jen – teprve když jsou obě půlky pohromadě, to je pak ta správná ... legrace!

Karel Šust, ředitel školy

DECHAŘI ŽIJÍ MUZIKOU

Již od samého počátku školního roku je oddělení dechových nástrojů velmi aktivní. Zahájení školní výuky tradičně předcházelo, tedy ještě o prázdninách, soustředění souboru Krásných dívek ze třídy H. Hermannové a orchestru STO a Saxofonového kvarteta ze třídy T. Muchy. Tyto soubory mají významný podíl na kulturním životě Hradce Králové a okolí. Hned v září T. Mucha se svými svěřenci dopomohl slavnostnímu duchu otevření výstavy ve Fomě a Krásné dívky zaujaly svým uměním na slavnostním předání cen "Knihovna roku královéhradeckého kraje". V říjnu orchestr STO na Drezině odcestoval na koncertní turné do USA. (O tom pak více v následujícím článku.)

Soubor Krásných dívek 19. 11. 2008 na svém Slavnostním koncertě v Knihovně města Hradce Králové pokřtil společně s vedením školy svou již druhou nahrávku CD. Následovalo několik zajímavých a různorodých koncertů, jako vernisáž fotografií v Infocentru HK pro Českou paroplavební společnost nebo koncert pro Domov důchodců Zdislava v Třebechovicích. Další zajímavostí byl pro nás netradiční koncert - tři skupiny věkově odlišných Krásných dívek společně s akordeonovým souborem Safari R. Škeřika a pěveckou třídou J. Budzákové spolupracovaly na "Velkokoncertě" s populárními zpěvačkami dua Kamélie.

Dosud poslední perličkou aktivity souboru Krásné dívky byl koncert z cyklu koncertů pro rodiče s dětmi královéhradecké Filharmonie, kam si světoznámý flétnista Jiří

Stivín pozval ke spolupráci velké i malé muzikanty. Jejich dokonalé provedení hudebních děl ocenili nejen diváci, členové a vedení FHK, ale nadšen byl i sám Mistr Stivín.

Celé dechové oddělení se nyní připravuje na soutěž sólových dechových nástrojů ZUŠ. Držme jim proto pěsti, ať jejich píle dojde ocenění mezi ostatními ZUŠ České republiky. Okresní kolo soutěže se koná 17. 2. na ZUŠ HK – Habrmanova a krajské kolo o měsíc později v Jičíně.

Hana Hermannová, vedoucí oddělení dechových nástrojů

STO NA DREZÍNĚ V ST. LOUIS, USA

Žákovský swingový orchestr naší ZUŠ se v posledních říjnových dnech roku 2008 vydal na velmi úspěšné koncertní turné po Spojených státech amerických. Střezinský taneční orchestr (STO), který se zabývá swingovou a jazzovou hudbou, je tak prvním svého druhu v kraji, který se vydal hrát do USA, a to přímo do kolébky jazzu do St. Louis a dalších mnoha měst v okolí řek Mississippi a Missouri do států Missouri a Illinois. Načerpali jsme zde mnoho inspirace. Měli jsme možnost poznat nejen město St. Louis a jeho okolí a turistické zajímavosti, ale také jsme projeli velkou část jižního Illinois a všude, kde jsme se zastavili, jsme i zahráli. Za krásných 16 dnů strávených s jazzem v USA jsme odehráli 18 koncertů. S úspěchem jsme také prezentovali naše nové CD. Devatenáctičlenná kapela s vedoucími Tomášem A. Muchou a Radkem Škeříkem sklízela velké ovace a úspěchy nejen s hity jazzových velikánů, ale i s jazzovými úpravami moderních skladeb. Zpěváci Martin Růža a Žofie Dařbujánová si v mnoha místech vysloužili potlesk vestoje, zejména za provedení písní Amazing Grace a America the Beautiful.

Velký přínos měla naše cesta i pro rozvíjení přátelství mezi americkými rodinami a námi. Naši američtí přátelé, jejichž hosty jsme byli, se o nás starali s rodičovskou péčí. Užili jsme si hudby, přírody i cestování až do sytosti a již na jaře příštího roku se můžeme těšit na další návštěvu více jak padesátičlenného souboru „St. Louis Gospel Choir & Orchestra“ u nás v ČR. Práce, kterou jsme přípravě zájezdu věnovali, byla korunována opětným pozváním našeho orchestru. Další naše návštěva USA by se mohla konat zase napřesrok. Doufáme, že se všechno podaří znovu zrealizovat a za STO Na Drezíně chci na tomto místě poděkovat všem našim sponzorům, městu Hradec Králové, předchozímu hejtmanovi KH kraje ing. Pavlu Bradíkovi, rodičům zúčastněných žáků a všem, kteří se na akci „STO goes to STL“ podíleli.

Tomáš A. Mucha – dirigent STO Na Drezíně

KRÁTCE OD TANEČNÍKŮ Z JIHU

Taneční obor zdraví své příznivce v novém roce a hned prosí o shovívavost rodiče svých žáků. V tomto školním roce chystáme opět malinko rozsáhlejší projekt pod názvem Živly, kde bude v choreografických zakonponováno více ročníků najednou. To znamená, že budou opět přehazovány tréninky a mimořádné secvičné, na kterých je účast všech žáků pokud možno povinná. Předem se omlouváme všem rodičům za omezení, která jim tímto způsobíme (snad bude konečný výsledek stát za to). Závěrečné vystoupení tanečního oboru proběhne letos dne 31. května v Klicperově divadle, povinná generálka se koná o týden dříve - 24. května v Klicperově divadle.

Letos se koná také soutěž tanečních oborů ZUŠ (probíhá vždy jednou za tři roky). Naše škola pravidelně organizuje okresní kolo. To letošní se uskuteční v pondělí 16. února dopoledne v Divadle Jesličky (děti dostanou omluvenky pro ZŠ), předcházet mu bude nedělní odpolední generálka. Držte nám palce!

Za taneční obor přeje brzké jaro Petra Šustová.

HESLOVITĚ Z VÝTVARNÉHO OBORU

Září: Výlet se žáky na 23. mezinárodní bienále grafického designu Brno 2008 a do Wanieck gallery (p. uč. Zahradníková a p. uč. Slaviček). Na internetu byl zprovozněn „Blog výtvarného oboru ZUŠ HK, Na Střežině 1042 aneb vše, co se na oficiální stránky nevešlo“. Blog je určen jako nástěnka pro propagaci akcí výtvarného oboru a různých aktivit ve výtvarném umění. Najdete ho na adrese <http://vytvarka.bloguje.cz/>.

Říjen: Obrovského úspěchu dosáhli žáci a učitelé na národním kole soutěže výtvarných oborů ZUŠ "Oči dokořán" Šternberk 2008. Náročný výběr poroty spojený s instalací do více než 38 místností probíhal od 26. 9. do 2. 10. 2008. Za Královéhradecký kraj v porotě pracovala vedoucí krajské umělecké rady výtvarných oborů Mgr. Milada Harvilíková. V pátek 3.10. byla vernisáží zahájena výstava a rozborový seminář. Vernisáže se zúčastnili nejen učitelé našeho výtvarného oboru, ale i ředitel ZUŠ Na Střežině pan Karel Šust a zástupkyně pro nehudební obory paní Jana Portyková. Od 3. 10. do 5. 10. pak byl rozborový seminář spojený s prezentací vystavených projektů a byl také prostor pro důkladnou prohlídku výstavy. Za výtvarný obor se zúčastnili p. uč. A. Hanousková, L. Zahradníková, M. Bělohávek a J. Slaviček. Vítězství v soutěži získaly všechny práce vystavené v prostorách augustiniánského kláštera ve Šternberku označené jako Národní kolo. Dále zde měl ještě každý kraj svou místnost, kde prezentoval svůj výběr tak, jak ho vytvořila krajská porota. Výsledky našich žáků naleznete na stránkách výtvarného oboru na adrese www.strezina.cz

Listopad: Od 24. 11. do 7. 1. proběhla výstava prací žáků výtvarného oboru ve druhém patře galerie SVHK „U přívozu“. Jsme moc rádi, že můžeme v takto krásných prostorách vystavovat a proto zveme naše příznivce na 15. dubna 2009, kdy se zde uskuteční vernisáž naší celoborové výstavy na téma: „Proměny“.

Prosinec: Tradiční vánoční výstava prací žáků v prostorách IC na Gočárově třídě.

A kde nás uvidíte v roce 2009? Např.:

Únor: Výstava prací pedagogů VO v prostorách Infocentra na Gočárově třídě.

Březen, duben: Výstavy v Bazalce „Ve dvorku“. Celoborová výstava „Proměny“ v galerii SVKHK „U přívozu“ a další.

Výtvarné dílny pro děti a rodiče:

Chystáme také výtvarné dílny, jako nabídku pro nové záčky výtvarného oboru a jejich rodiče, kteří by si chtěli vyzkoušet co je u nás čeká – proběhnou v průběhu jara 2009.

Jan Slaviček, vedoucí výtvarného oboru

NOVÁ VÝHODA PRO ČLENY CELOŠKOLNÍHO KLUBU ZUŠ

V měsíci lednu proběhla jednání s obchodními a kulturními partnery našeho Klubu ZUŠ a potěšující skutečností je, že i pro kalendářní rok 2009 nadále zůstávají v platnosti všechny výhody a slevy pro členy našich oborových Klubů přátel. A nejen to – seznam našich dobrodinců se rozrostl o další skvělou příležitost – především pro muzikanty. V závěru roku 2008 byl v Hradci Králové otevřen nový „lahůdkový“ obchodní dům hudebních nástrojů. Najdete ho na Slezském Předměstí v Kladské ulici čp. 1117 (ještě před nadjezdem ve směru na Černilov), kde po levé straně září červená fasáda a nápis **CMÍ PLAZA**. Srdce muzikanta zde zaplesá hned z několika důvodů. Nejprve z bohatého výběru vystavených nástrojů všech typů, pak z možnosti si všechno na vlastní kůži vyzkoušet a nakonec i při placení. **Držitelé průkazky Klubu ZUŠ zde získají slevu 5 – 10%** (podle typu výrobce nástroje)! A to ještě není všechno - při slušném jednání a dobrých studijních

výsledcích „žáka – klubáka“ může sleva v některých případech stoupat ještě dále. No není to úžasné! Pokud jste to ještě nestihli, rozhodně zařaďte návštěvu nového obchodního domu do svého nejbližšího programu. Otevřeno je každý den do 18,00 a v sobotu do 12,00 hodin, telefony 495 217 423 a 495 221 469 jsou v pohotovosti a internetová brouzdačková stránka KŠ kýžené katarze na adrese www.cmias.cz

KPHO - KLUB PŘÁTEL HUDEBNÍHO OBORU JE TU PRO VAŠE DĚTI !

KPHO především plně nebo částečně spolufinancovalo některé náročné projekty. Byla to soutěž smyčcového orchestru Primavera (Mgr. J. Křováček) v Rakousku (1. místo), společný koncert souboru zobcových fléten Krásné Dívky (Mgr. H. Hermannová) a Dua Kamélie v HK a křest II. CD souboru KD. Za podpory klubu se významným způsobem prosadili i jednotlivci - např. v pěveckém oddělení získala žákyně M. Lorenzová (pí. uč. J. Budzáková) na mezinárodní soutěži v Olomouci 1. místo a cenu laureáta. Vedle zmíněných akcí byly podpořeny všechny školní koncerty, několik přípravných soustředění, koncert hostů z pardubické konzervatoře apod. Běžné výdaje na propagační materiály, fotografickou dokumentaci, květinové dary, příspěvky na vstupenky nebo významná částka za kopírování pro potřebu výuky byla již pravidelnou součástí výdajů klubu za rok 2008.

KPHO je jeden z nejdůležitějších zdrojů financí pro činnost oboru. Děkuji vám všem, kteří svým členstvím v klubu přátel hudebního oboru vyjadřujete podporu a pochopení pro „společnou věc“ vašich a našich učitelů. Při této příležitosti vám všem s uctivostí připomínám, že je třeba do konce února uhradit třídním učitelům členský poplatek za II. pololetí ve výši **200,- Kč**, ve smyslu rozhodnutí Rady rodičů KPHO ze dne 9. 9. 2008. Stále hledáme sponzory v řadách rodičů nebo mezi těmi, kteří nám fandí, nebo mají prostě rádi muziku ...

Miroslav Štolfa, zást. ředitele ZUŠ a předseda KPHO

V PRAVDĚ DRAMATICKÝ ZÁVĚR LDO

Nejprve mi dovoluji poděkovat všem, kteří toto číslo Novin Sřeziny dočetli až sem, mají naši školu zřejmě opravdu rádi a informace o jejím fungování hltají s nenasyceností hodnou Otesánka... Tím více mě mrzí, že je musím zklamat naprostým nedostatkem nových podnětných a zajímavých informací z fungování našeho oboru.

Anebo vám mám psát, že připravujeme a zkusíme nové inscenace a ohromit vás zjištěním, že se pomalu blíží jejich premiéry? Či tím, že inscenace vzniklé v minulých školních rocích dále v našem divadle Jesličky reprizujeme? Možná ani to, že na jaře proběhnou krajské přehlídky, kterých se budeme hojně účastnit, nebude pro většinu z vás objevením Ameriky. Zatím proběhla jediná, ze čtyř kategorií Pohárku Svazu českých divadelních ochotníků (soutěž monologů, dialogů a individuálních výstupů s loutkou) naši svěřenci vyhráli tři. Máme ještě rezervy...

Suma sumárum: když jsem si marně lámal hlavu, co sem vlastně napsat, jedna kolegyně mi s moudrým úsměvem poradila: „Napiš tam, že už jsem ušila tři koně!“ Takže přátelé, jsme v pilné práci. Jolana Brannyová například už ušila tři koně (a to pro jednu inscenaci). Přijďte se na ně (a nejen na ně) do Jesliček podívat.

Jan Dvořák, před napsáním téhle informace ještě vedoucí LDO...

Poznámka ředitele:

Při čtení posledního příspěvku mne nejprve napadlo, že Jolana Brannyová mohla ušetřit nitě obsazením rolí koňů některými kolegy ☺, ale nakonec jsem si řekl – Honza Dvořák opět splnil, i když po svém ... ☺, takže vedoucím LDO zůstává i nadále! KŠ